



宁波日报

2019年8月4日 星期日
农历己亥年七月初四 初八立秋



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第16044期
今日4版

天气: 今天多云转阴有阵雨; 偏东风3-4级; 26°C-31°C
明天多云转阴有时有阵雨; 偏东风2-3级
今日市区空气质量预测: 优

NINGBO DAILY

上半年全市规上企业研发投入同比增长14.8%

科技创新“栽树工程”激发新动能

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者金鹭 通讯员王虎羽)“面积相当于四个足球场的材料,对角的高低误差不得超过1毫米。”近日,宁波伏尔肯科技股份有限公司高级工程师戚明杰告诉记者,凭借这款高精度碳纳米管增韧碳化硅陶瓷,伏尔肯一举攻破重大装备大尺寸密封环“卡脖子”难题,荣获中国机械工业科学技术奖一等奖。

随着“栽树工程”稳步推

进,甬企研发投入逐步增加,激发高技术产业发展“新动能”。今年上半年,全市规上企业研发投入同比增长14.8%,高出规上工业营业收入增速13.8个百分点。

科研投入增长的背后,离不开大平台、大规划的有力支撑。随着甬江科创大走廊建设的启动,指挥部已实质性运作,发展规划纲要和空间规划编制基本完成。今年,宁

波将布局建设甬江实验室等科研设施,集聚全球一流的研究院、创新平台和人才,以轴带面形成“1+N”的科技创新地标,力争一年有势头、两年有形象、三年有成效。

面向前沿科技,宁波围绕“246”万千亿级产业集群培育方向,打破“肥水不流外人田”的传统观念,探索形成“企业出题、政府立题、全球资源破题”的新模式。目前,我市已确定产业技术需求重点方向51个、关键核心技术133项、研发项目209个。“在钢铁研究总院帮助下,我们正合力攻关3D金属粉末稳定性难题,破解模具成本高、寿命短、效率低等共性问题。”宁波中物力拓超微材料有

限公司董事长王奕说。

在全市上下“科技争优”的浓厚氛围中,越来越多的企业主动融入科技革命潮流,抢占行业发展制高点。今年上半年,宁波专利申请量、授权量分别达3.3万件、2.3万件,其中发明专利授权量2736件,同比增长9.0%,全市有效发明专利拥有量明显提升,同比增长15%,达到2.6万件。

市科技局相关负责人表示,今年,我市将进一步落实浙江“科技新政50条”,结合国家自主创新示范区建设,借鉴上海、杭州、南京等城市创新政策与经验做法,加快推进科技体制机制改革,为全市高质量发展提供强有力的科技支撑。

宁海科技创新引擎动能澎湃

上半年战略性新兴产业、高新技术产业、数字经济核心产业增速居全市首位

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组陈云松 蒋攀)在宁海环球中心软通乐业空间,宁波软件园宁海分园已具雏形。目前,乐业空间已吸引30家各类软件型企业入驻,上半年实现营业收入2200余万元,其中为易物联、创智软件同比增长均超过50%。上半年,宁海数字经济核心产业实现增加值10.9亿元,同比增长45.9%,增速连续5个月居全市第一。

近年来,宁海聚焦平台建设,打造科技创新引擎,为高质量发展提供强劲增长极。宁海县委主要负责人表示,科技创新是引领高质量

发展的核心驱动力,宁海将加快科技创新与经济发展深度融合,推动产业转型升级。

整合资源,以优引优。宁海抓住乌克兰国家科学院弗采维奇材料问题研究所中国研究中心成立契机,引进40多位专家开展科研攻关,加快建设中乌合作平台。目前已有6个实验检验检测室和2个机加车间投入使用。围绕铜钛合金、钛合金粉末制备、电子束涂层技术等3个重点领域的一批项目加速推进。生物产业园集聚效应日益明显,上半年成功引进6家生物医药企业,目前园区入驻企业达到90家。

战略性新兴产业是企业科技创新的又一主攻方向。宁海推进传统产业与新兴产业对接,支持本地企业与科研院所、高校等开展合作,促进传统产业平稳转型升级,同时加快高新技术在当地生根发芽,使本土企业成为新兴产业的生力军。去年,全县评审通过项目17个,其中7个项目与本地企业相结合,得力、建新等县内行业龙头企业成为新兴产业主力。据统计,上半年,宁海实现战略性新兴产业增加值19.6亿元,同比增长30.7%,实现总产值91.8亿元,同比增长28.6%,增速

均居全市第一。

宁海还建立“创新型初创企业—科技型中小企业—高新技术企业”链式培育机制,使一批科技含量高、成长性好、盈利能力强的苗子型企业进入高新技术企业行列,促进产业高新化。去年底,全县规上高新技术企业占规上企业的比例达到23%,比全市平均水平高出5个百分点。今年,该县又筛选出42家科技型企业申报高新技术企业认定,数量居全市前列。上半年,宁海高新技术产业增加值达44亿元,同比增长11.5%,增速排在

领略“八方”风情 尽享“八方”美食 全国首个消费扶贫综合体“宁波造”



消费扶贫综合体效果图

精准帮扶 携手小康

本报讯(记者冯瑾 鄞州区委报道组杨磊 通讯员黄勃)近日,位于鄞州南部商务区的山丘市集民俗风情街区项目招商基本完成,预计今年10月17日(国家扶贫日)正式投运。这是全国首个消费扶贫综合体,届时市民可在此同时体验延边州、黔东南州、新疆、青海、重庆、衢州等八个地方的风情和美食。

随着东西部扶贫协作的大力推进,宁波与对口帮扶地区间的人流、物流、资金流、信息流等双向流动持续增强。为推动对口地区商贸业发展特别是农副产品的规模化、标准化、品牌化建设,实现精准扶贫,鄞州区提出打造以民俗风情为特色的消费扶贫综合体。

鄞州区发改局副局长钱赛红介绍,山丘市集民俗风情街区项目位于南部商务区的秀水街东

区,今年初启动设计,6月下旬动工,目前招商工作基本完成。

“我们已招引到20家对口帮扶地区的企业,包括延边州知名的长白娃参茸集团、延边美食馆、德叔衢州菜、新疆手抓饭等餐饮企业。”项目副总经理陈峰介绍。

记者了解到,对于入驻商家,项目方除了提供优惠的租赁政策,还与其签订协议,确保雇用对口地区的人员、采购对口地区的原料,让这些入驻的商家产生实实在在的带货效果,对于完成带货考核任务的商家,予以相应的奖励。

“我们希望通过挖掘特色农副产品、特色餐饮、旅游线路,打造一个具有时尚创意的消费扶贫综合体,成为对口地区向宁波人民展示风采的窗口。”钱赛红说,今后该商业街区将依托周边商务楼宇或电商园区,实现线上线下两个板块相互呼应,成为对口地区特色产品的集散地和全国分拨运营中心。

根据计划,街区正式运营后,将每月举办一次风情周主题活动,定期组织各类文艺表演。

江北全力推进市、区重点项目建设

本报讯(记者徐欣 江北区委报道组张落雁 通讯员郭传太)近日,停工两年多的明州文化创意广场复工,预计半年内完工。据江北区委发改局(重点办)相关负责人介绍,按照“一项目一方案、一问题一对策”原则,江北多部门精准施策用心帮扶,通过项目竣工违约执法检查、司法拍卖等方式,大力推进100多个市、区两级重点项目建设。

万象城地块宁波首个会员制超市SAM会员店通过验收,于5月30日对外营业,目前日销售额超百万元;绿地电商园区酒店地块项目完成竣工备案,进入试运营阶段,年内投用;绿地中心

项目建设加快推进,1号、3号地块完成竣工验收;宁波文创港核心区启动地块(一期)、中铁十五局华东区总部、槐树路6号地块等项目,均提前开工建设。

为推进重点项目建设,该区重点办深入项目一线排摸百余个项目的堵点、难点,纳入全区重大决策监察平台。针对28个项目涉及的53个“卡壳”问题,召开专题协调会40余次,先后解决渣土消纳、施工证申领、工程验收、土地延期等方面的问题近50个。目前,14个列入“六争攻坚”市级新开工项目考核计划的项目,全部提前实质性开工。江北作为责任单位的21个市重点工程,已完成投资25.2亿元。

今日推荐

卫星遥感+PAD定位 精准测算粮食亩产

第2版

日韩贸易摩擦升级

第4版

顾远略同志逝世

本报讯 宁波市政协原秘书长顾远略同志因病医治无效,于2019年7月19日上午10时12分在宁波市第二医院逝世,享年82岁。

顾远略同志,1938年10月出生,浙江宁波人。1979年12月加入中国共产党,1958年8月参加工作,先后在宁波矿业公司、鄞县瞻岐中学、宁波华光中

学工作,1981年2月起,历任宁波市教育局副科长、科长,宁波市委宣传部长、办公室主任、部务会议成员,1987年6月任市委宣传部副部长,1988年1月任宁波日报社总编辑,1991年3月任宁波市委政研室副主任、市委办公厅厅务会议成员,1993年5月任宁波市政协秘书长、党组成员。1998年11月退休。



不为清凉为知识

昨天,在宁波博物馆,家长带着孩子参观自然科普特展“我从海洋来——从鱼到人的生命之旅”。炎炎夏日,宁波博物馆各展厅参观者络绎不绝,成为市民特别是孩子们汲取知识的“清凉世界”。(周建平 摄)

改革攻坚 探索

聚焦“最多跑一次”改革

把服务延伸到村里

梅山村民足不出村可办32个事项

类32个事项,村民足不出村即可办理这些事项。上半年,这5个村村级公共服务事项共办理事项2820件,占街道总业务量的48.1%。

梅山街道下辖梅东、碑塔、梅中、梅港、梅西5个村,常住人口1.2万,其中60岁以上老人约4800名。“群众和企业办事涉及哪里,‘最多跑一次’改革就要延伸覆盖到哪里。”梅山街道党工委书记丁俊杰说,针对当地老年人多、办理社保民政事项多等特点,街道积极优化服

务模式,服务地点能近则近,实现部分服务事项不出村办理,包括城乡居民养老保险、失地农民养老保险、城乡居民医疗保险、残疾证申领(更换)、流动人口婚育证明、户口迁移等服务事项。

民生事项能进则进,特殊群体能帮则帮。针对岛上行动不便的老人和残障人士等特殊群体,设在村里的公共服务推出了村干部预约上门代跑代办服务。上半年,中心已上门帮助村民办理低保、临时救

助、残疾康复等各类业务2600余次。同时,积极发挥大数据优势,对办证、换证、年审、缴费等时限要求高的事务,中心采取短信通知、电话告知等方式,避免群众遗忘。

办事服务向村口前移,让街道的便民服务大厅工作量骤减。为此,街道将原先7个独立业务窗口整合为4个“一窗办结”窗口,推出了“点+键”延伸服务体系。

电话回访显示,梅山街道政务便民服务连续六年实现“零投诉”。